

КАЖДЕМУ ИЗ НАС  
ОТРАБАТОВАТЬ  
СВОЮ РАБОЧУЮ  
КАРТУ  
ОТРАБАТОВАТЬ  
СВОЮ РАБОЧУЮ  
КАРТУ  
ОТРАБАТОВАТЬ  
СВОЮ РАБОЧУЮ  
КАРТУ

# РАБОЧИЙ ПУРТИ

№ 56 (1547)

ГОД ИЗДАНИЯ VII

Цена 15 коп.

## Все в ряды народного ополчения.

Историческое выступление товарища Сталина по радио 2 июля 1941 года в связи с героическими боями в течение пяти дней в гетеросекторной районной базе на нашу Родину, подлого немцы народ на защиту отечества, осведомительству войну. Каждый рабочий, каждый колхозник и советский интеллигент ясно представляет себе, что в этой войне идет о жизни и смерти Советского Государства, о жизни и смерти народа СССР, о том, будет ли восторг Советского Союза, доблестный воин в порабощенной Восточной Европе. Вот почему вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи народа на войну с коварными и злыми врагом.

Доблестные товарищи Сталин содейств зародил ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать в нашей отечественной войне с германскими фашизмом войну свою свободу, свою честь, свои Родину, наших горячих оков в сердцах и умах нашего рабочего колхозника.

Сотни рабочих и работников инженерно и технико-научно и своих закаленных просят зачислить их добровольцами в народное ополчение. Многие из нас хотят идти на фронт великой отечественной войны, считают делом своей чести-защитить с оружием в руках, участвовать в защите Родины, работать в учреждениях врага своего тыла.

Например, завод, где работает тов. Толбушкин Д. Д. пишет в своей записке: «Издаю в ополчение, злая моя страна Советов — германский фашизм, нечестивый немцы и все. Все частные такие работы должны идти на защиту отечества. Каждый был на фронте, старший бригады в рядах Советской Родины. Просту написать мне и имя нашей доблестной Красной Армии. Работать на заводского завода под. Д. М. и Г. И. Стаханов, производитель, многолетний нормы на 180—200 поров, два сема второго дарабо справляет с врагами нашей родины, поставе оказавшего о захватившего их в нашей стране!»

Каждый заводчик выпускает: «В тот момент, когда германский фашизм злодейно напал на нас, я не могу быть спокоен. Мои сыновья держат за Родину, за Сталина. И я хочу зачислиться в народное ополчение с тем, чтобы и я мог принять участие в защите моей родины, в разгроме оккупированных фашистских областей. Работал на заводе Бортовича М. С., старая производственный коммуниста пишет: «Мне 50 лет, но я горю желанием идти в народное ополчение. Я уже знаю, почему война идет. Родина, любимой Красной Армии».

Поднимают на защиту Родины участники гражданской войны 1918—1921 гг. Вступая в народное ополчение, многие братьев боевой и трудовой чести борьбы нашего народа за Советскую власть, за страну Советов, они несут с собой любовь к Родине, к Сталину, к партии Ленина — Сталина, они несут глубокую ненависть к врагам нашей родины, к врагам ополчению и берет на себя героическое обязательство с оружием в руках защищать отечество, беспощадно громять врагов.

Сотни и сотни примеров безграничной любви и Родине, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина, готовности и самоотверженно выполнять рабочие и инженерно-технические работы: завод. Свои вступились и в рядах Красной Армии и в рядах народного ополчения, в боях за нашу Родину мы разгромим злых врагов человечества — германских фашистов.

Все, способные носить оружие, в ряды Работе — Доблестных Красной Армии и народного ополчения!

Все силы народа — в разгром врага!

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня вывела 42 удара по объектам противника на Юго-Западном и Юго-Восточном направлениях, уничтожила в первую очередь на переправе через р. Зап Двина и атаковала железнодорожные узлы на ее территории.

В воздушных боях и действиях по-прежнему наша авиация уничтожила 38 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали систематическое наступление на правый фланг нашего соединения. Немцами введенная в действие наша артиллерия отразила вражеский натиск по танковым колоннам.

Во избежание срыва этого продвижения отступая, оставив позади 70 разбитых танков. Обозначив неудачу, враг после артиллерийского обстрела наших позиций начал в атаку отходить. От него артиллерия и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальные удалось образовать прорыв и немцы потеснили наши части. В направлении правого берега устремились небольшие дивизии германских войск. Наши вооруженные подразделения и моторизованные части отразили фашистскую дивизию, но дав ей развить успех. После боя, в котором проявил участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, большое количество боеприпасов. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Байды стоял на опушке леса. Советские танки выслежили врага. На дороге показались солдаты фашистских танков. Подождав их ближе, Байда с первого выстрела попал в передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк затормозил утку дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Байды сблизил и сзади излучил танк. Попав танков из 12 было захвачено в кольцо: вперед и сзади горели танки, а по бокам гудело бочком. Пользуясь замешательством немецких танкистов тов. Байда и беглецы.

## Патриоты своей родины

С большими патриотическими подвигами пришла 9/III — 41 г. советская авиация в разбитых летательного парка.

Вот выступили товарищи Ермиш, Зубков, Убоих в рядах Красной Армии сражаются по два сына. Отцы, оставшиеся в тылу, честно и самоотверженно работают, и на прямых боевых позициях тов. Сталина вступают в народное ополчение. Прямая к этому же остальным рабочим — Враг коварен и хитер, он может засылать своих шпионов, диверсантов Пушк. Батальон — герой тов. Бугаков.

Речь некоторых товарищей коротка, но, проанализировав возмущения голода, она звучит, как вызов героизма советской Великой Свободной Родины.

И действуя в рядах народного ополчения, товарищи не только и само-тверженно выполняют любые задания на трудовом фронте. Злитесь свое отечество, отстоя свободу, разобей врага — так говорит рабочий В. Вино-так говорит артиллерист Григорий Савва.

На собраниях солдатские призывы и резолюции — заявления в Военный М. Исхара — рабочие просят считать их зачисленными в ряды народного ополчения.

Привле.

## Итого учета

Школа материю солдат в 1940—41 учебном году выпустила 21 человека. 20 из них человек директоров завода прислано влиять материю социализмический труд в одном из числа справа о судьями курса.

Посуд-ретивно-аттестационная комиссия районной комиссии, принявшая акты, показала следующее 7, хорошо 9, посредственно 1.

Вот один из наших участников отлучения: Николай М. — фронте ИЗО Лени о. Д. М. и старший ВПЧ-а, Суханов — историк-артиллерист К. Роден П. С. — механик-моторист, в запасе. Вспомогательный и другие.

Эти люди свои трудовые будни без страха от производств поминали свой культурно-технический уровень, зарплата поставленную партийке заводу — величия культуру по техническому уровню работы по работе инженерно-технического звена.

Приславшая знамя мастером социалистического труда директор завода тов. Соболев выразил надежды, что ополченцы ИМСТ будут извлекать, австралийские боевые действия одновременно является индустриальным в большом движении на заводе по выпуску продукции в таком количестве, которое бы удовлетворило все потребности Красной Армии и Военно-Морского флота. В результате разгрома вражеского фашизма И. о. директора ИМСТ Кив-дворский.

## У К А З Президиума Верховного Совета СССР

### Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные наказуются по артикулу военного трибунала торжественно заключаются на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не имеет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР и Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Гуркин.

## Создадим народное ополчение

Гатерские бамблы вторглись на нашу землю. Но эта смертельная авиаторская фашишка шла для него оловянцем. Плохо расцелил Гитлер и его приспешники, не угадал ни работоспособности Соро, ни работоспособности нашей рабочей армии. Крепца наша Красная Армия, крепил патристическое чувство Советского народа. По признаку нашей освободительной борьбы товарища Сталина, по лебедьинскому простору земли русской, встает трудовой народ, борющийся народное ополчение.

В виллопротации шесте, в шкене Родионов П. В. 33 че-

## Готов к защите родины

Слова, как много лет назад, на нашу священную землю, наступила немецкая фашишка. Но, если ступила им выжить немалых тисов с родной землей в грядущую зиму и в лето, то теперь Красная Армия, готовясь к зиме немалой войны, ситетис.

Я—наваид германской войны 1914 года. Я—свидетель всех ужасов кровавой бойни, на которую нас послали, слагала свою шкуру, иду. Сейчас же мы свободные люди. Мы, знаем, что идет борьба за свою независимость. П р о с я к и тельша фашиш, напад на Советский Союз.

Я наваид, но готов встать на защиту родины, готов вступить в ряды народного ополчения. Буду учиться и самостоятельно работать на своем производственном участке. Обязуюсь ухватить дюралюм зава и привезти к этому весь рабочий своего цеха. Т о р а б о ч и к! Если кто не. Выс почему-либо остался на скваине отходивкой—поднимайтесь! Нашей стране разгромить врага! Если поместит Красная Армия, удерживаю.

Мотерисс королевского цеха наваид империалистической войны

Шибев Н. Е.

## Стахановская работа—удар по врагу

Чтобы скорее ввести совокупительный удар обогащенному врагу, который ослепился на нашу страну, перед коллективом цеха стоит задача еще больше уречить трудовую дисциплину, повысить качество продукции и производственный труд.

Каждый рабочий, ПТР и ступающий, выполняющий свое задание по стахановски, помогает нашей доблестной Красной Армии и Флоту. Наша задача не только выполнять производственное задание, но и изучаться хорошо вадеть ору-

жие, чтобы в любой момент дать отпор фашисткой фашишке. Если быть готовым к производственной обороне. На один из нас же должны ухватиться от нападения по ПХО.

Как производственный руководитель цеха, выражаю уверенность, что коллектив исторически будет работать по стахановски. Местно и самоотверженно, помня, что стахановская работа—удар по врагу.

Теряевцев Нат. дикторского цеха.

## Тыл наш крепок

Решительное участие № 15 готовит для высшего Выпускного и других металлургических заводов рабочих горняков профессора: подручных сталеваров, дикторствующих, трубопротачивов, медноорудчиков и других.

В насташней момент, когда над страной нависла черная туча и когда рабочие по праву ширяи и правительству додают в Красную Армию, производственно и трудово не дивятся. Методом воспитательности решительного участия своего становится на место своих старших товарищей, ушедших на борьбу с фашишкой. Сиемо

и способно работают они с полным сознанием долга и ответственности перед страной за свою работу.

Мартыновы: Бударгин, Попов, Карпов, дикторствующих: Чистяков, Грачев, Раев, медноорудчиков: Горчаев, Нестеров, Митрохов и другие молодые товарищи по всем цехам нашего завода иступ на место ушедших на фронт, отдают имевшие свои работу и продолжают вырывать нужную стране продукцию.

Тыл наш крепок—вызывает восхищения.

Мастер А. ЗАХАРОВ.

## Соберем лом

В настоящее время производственные по сбору лома и отходов черного металла на заводских площадках и на выходящих железнодорожных путях.

Начало вселения сошло с начала войны против фашистской Германии.

Работа по сбору лома, по сверхнормовому снабжению фирменными мартовскими печей приобрела в условиях войны первостепенное значение.

С полным сознанием этого значения, в течение с самого начала привлек участие рабочих комсомольцев, рабочих как всех возрастов, партийных и беспартийных большевиков, — патриоты своей родины. Задача каждого по собственной инициативе его участию, значительно расширилась. Участники вселения не только собирают лом, но и производят погрузку собранного материала на вагоны, производят отгрузку пробного лозного пугуеу лома с барж в вагоны, грузят тугуи с заводских складов на станциях этой работы зава по снабжению мартовскими печей. Впереди других в этом деле шут рабочие цеха в работный отдел заводоуправления, уже 4 раза, в свободное от работы время организационные комиссии выезжали на сбор и погрузку лома и тугуи.

Но ограничивались выходыми

на сбор и погрузку лома последние окончания своей работы в обычные рабочие дни, работники заводоуправления привели решение послать этому делу отдельной выходящей ступе, в воскресенье 5 июля, всей массой в организационный порядок выехали на приставку. Делом, где перетрудули в барж в вагоны около 60 тонн лома и погрузили со складов 18 вагонов тугуи и 1 вагон лома. Всего с начала месяца работниками заводоуправления собрано и погрузено 424,5 тонны материала для пяти мартовских печей. Лучшими участниками в этом деле надо признать работников отдела организации труда и снабжения.

Работники проявляют стремление с такой же энергией продвигать выходящие лом и дель, выходящие ломы как ломы, но больше дополнительных ресурсов металлургической шахты в интересах народной родины.

Примеру заводоуправления должны подражать все цехи и отделы завода. Каждая организация, поручившая работу, должна помогать делу снабжения фронта такими, пугками, пулеметами, боеприпасами, помогает германской борьбе нашей Красной Армии с вражескими подданными и приближает немалый час разгрома и падения кровавого фашизма.

Лехов.

## Женщина на производстве

Предприятия страны должны, как никогда увеличивать выпуск продукции, работать на полную мощность. Валь фронт и тыл—одно целое. Но всецело труду женщины советские женщины на защиту своего государства, единственного в мире, где она равноправна с мужчиной, где она не раба.

Ушедших на фронт, заменили их жены, сестры. Наши шестидесятилетняя шкене попорного цеха тов. Юдени П. В. шела в армию, ее жена на второй же день поддала заявление о своем желании назвать тугуи, а в насташней

момеат работает пом. машиниста.

Жена Сталина Ф. Д.—домохозяйка. Раньше работала в паровом хозяйстве. Произвои тугуи в Красную Армию, она также обратилась с просьбой пригласить ее работать на паровой край вместо мужа. Отказ не осынала эту квалификацию тов. Сталина работает уже пом. машиниста парового края.

Будем често трудиться, укреплит тыл, чтобы помочь Красной Армии разгромить врага—завоевать женщинам.

## Из революция митинга дикторшеельщков

Мы, рабочие, служащие и ПТР дикторшеельщков цеха, дикторшеельщков и ПТР и Мартин по главе с товарищем Сталиным, что готовы, как один, встать на защиту своей великой Родины. На трудовом фронте мы обязуемся честно и самоотверженно трудиться, крепить иступ на фронт, отдают имевшие свои работу и продолжают вырывать нужную стране продукцию.

Несмотря ни на какие трудности ни вышолан и перемолвили годовую производственную программу по всем колледжам и культурноисторическим заведениям.

Обязуемся взуть военное

дело, организовать истребительные группы на борьбу с фашистскими шпионами и диверсантами и усилить политическую бдительность.

Обязуемся дюралюм поганить вышту по заву.

Наше дело правое. Мы победили. Победа будет за нами—и в своем великом, Молодо, так сказал товарищ Сталин.

Мы уверены в этой победе. Да здравствует наш 200-тилетний Виллопротация! Да здравствует Партия и Правительство по главе с тов. Сталиным и Молотовым! Да здравствует Красная Армия в Военно-Морской и Военно-Воздушной флот!

## ПРИКАЗ № 164

### По выкупиному металлургическому заводу от 7 VII—1941 года.

На основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к производственной обороне приказываю:

1. Начальникам цехов и отделов вместе с парторганизацией выдать задание (на число граммовых товарищей) пропорционально по сменам, для подготовки их на инструментальный состав. Списки выданных товарищей представлять в отдел МВЮ, 1-й этаж в 9/УД, 2-й этаж в 13/УИ—с. г.
2. Отделу МВЮ выдать задание на инструментальный состав, 1-ю группу с 10/УИ—с. г. и закончить 13/УИ—с. г. 2-й группе с 14/УИ—с. г. 17/УИ—с. г. обеспечить их выделением выданных товарищей в инструментальный состав, для подготовки моря ПХО работников цехов в отделе.
3. Занять учебным столом заводу. Смирнову выслать на число командного состава задания и задания выданных товарищей, для подготовки инструментального состава.
4. Начальникам цехов и отделов работать работающих по группам по 30—35 чел. соответственно надписи инструментального состава в цехе, в смене, и административного состава в цехе, в работе в цехе, с 18 VII—с. г. в заводской поезде на 2 часа ежедневно в течение 7-ми дней.
5. Контроль и руководство работой подготовки моря ПХО работников завода, выданных задание с ОАК. По делам и делам ответственными начальниками цехов и отделов.

Директор завода Цыганков.

### Рядом с сыновьями на защиту родины

Сейчас вели наша страна распространяется на военный лад для борьбы с коварным врагом—германским фашизмом.

«Все коммунисты и комсомольцы на своем производстве должны вступать в народное ополчение. Передавая рабочие задачи, актуальны в народное ополчение. Старый рабочий газогенераторной станции товарищ Шибев В. П. более 20 лет проработал в старом металлургическом заводе. Он был парторганизованным от своего сердца протестом оублавлению черной печаль, что в 7-е годы детства из старших сына находится в действующей армии, но если потребуется он сам придет в свое ополчение».

Выделение тов. Шибев В. П. группу защищать свою страну от фашистских захватчиков—достойный ответ на призыве великого Сталина.

А. Пивнев.

М. в. отв. редакторы М. Ф. КАЛИНИН.